

围绕政务窗口服务质量差、政策落实不畅等问题 沈阳连续3年整治营商环境增强政府公信力

本报讯 记者金晓玲报道 记者7月23日获悉,通过开展优化营商环境专项整治行动,在沈阳市营商环境建设局的积极协调和沈阳市自然资源局、市不动产登记中心及沈河区、和平区相关部门的通力配合下,越秀地产8年多的历史遗留问题得到妥善解决。该企业负责人表示,这件事让他们看到了沈阳营商环境的变化,坚定了投资沈阳的信心。

沈阳市将专项整治作为打造国际化营商环境的重要内容,通过推进各类问题有序整改,增强政府的执行力和公信力。2017年以来,沈阳市从企业和群众需求出发,以破解突出矛

盾,完善体制机制为方向,围绕政府失信、政务服务窗口服务质量差、乱收费乱罚款乱检查、市场准入门槛高、中介机构服务不规范、政策落实不畅、企业正常跨区迁移难等问题制定整治方案,3年累计开展专项整治237批次,问题解决率达93.2%。

在巩固以往专项整治成果的基础上,今年,沈阳市结合区域振兴发展实际,继续深挖企业和群众反映强烈、制约营商环境发展的突出问题,深入整治、深化改革,旨在真正抓住关键有的放矢,拿出破解难题的实招、硬招,持续为企业和群众营造稳定、公平、透明、可预期的营商环境。

为此,沈阳市营商环境建设局在处级以上领导干部中深入推行“两个100”调研工作,即联系100家企业、联系100名群众,以实地调研、“万人进万企”“营商下午茶”等方式,开展有针对性的调研。同时,创造性地开展“局长走流程、处长坐窗口”实践活动,让干部深入企业开办、施工许可等服务一线,全面了解政务服务和便民服务窗口的办事环节,发现企业和群众办事的痛点、堵点问题。

在充分调研的基础上,沈阳市针对政府失信、办事难、跨区拉税源、企业配套不健全、营商环境投诉办结率低等8个方面制定了21项

推进举措。目前,整治任务取得了阶段性进展,一批招商承诺不兑现、企业配套不健全问题得到解决。目前,沈阳的企业开办时间压缩到3.5天,工程项目审批时限压缩50%以上。

据沈阳市营商环境建设局相关负责人介绍,下一步,沈阳市将继续深化“放管服”改革,打造“一事一网一窗一次”政务服务模式。在企业开办方面,延伸服务链条,降低办事成本,实现企业开办“一次不用跑、一分钱不用花、一天不用等”;在施工许可方面,优化审批环节,推行简易办、豁免办、承诺办,将工程建设项目总体审批时限再压缩30%。

辽宁自贸试验区大连片区全国首创集中登记管理模式

本报讯 记者吕丽报道 记者7月22日获悉,辽宁自贸试验区大连片区在全国首创的集中登记、以政府采购服务方式委托律师事务所对入驻企业提供日常管理和法律咨询等服务的工作模式取得阶段性成果。截至7月15日,使用集中登记场所注册企业达4668家,今年上半年的企业设立数量更是呈逐月递增势头,其中,5月设立431家,6月设立518家,预计到年底,注册企业数量可突破6000家。从行业分类看,排在前三位的注册企业依次为批发业、商务服务业、软件和信息技术服务业。

据介绍,集中登记管理模式满足了企业创业初期降低商务成本的需求,大大提升了办事效率。由政府采购服务方式委托律师事务所对入驻企业提供日常管理和法律咨询等服务,

有助于营造更加国际化、法治化的营商环境。为从制度上保障这一模式的施行,辽宁自贸试验区大连片区制定了《集中登记场所管理办法(试行)》《行政服务中心创新人员管理方案》《集中登记场所入驻企业日常管理制度》《集中登记场所入驻企业联络员制度》等规范化文件。其中,《集中登记场所使用协议书》在草拟过程中,受委托的律师团队逐一条款论证,创造性地引入法院系统送达地址确认书,解决集中登记场所管理的痛点及风险,为自贸综合服务大厅相关工作的开展提供了重要的法律支持。

下一步,辽宁自贸试验区大连片区将进一步完善集中登记场所管理模式及体例,将“委托律所规范集中登记管理”形成可在全省乃至全国推广的创新案例。

阜新县依托农产品加工业 推动县域经济发展

本报讯 记者侯悦林报道 7月21日,阜新蒙古族自治县召开“辽酒创新三沟先行”工作会议,来自中国食品工业协会、中国食品发酵工业研究院的300余名业内专家以及经销商济一堂,共商三产融合之道,让浓郁的酒香成为阜新县县域经济发展的催化剂。

阜新县是农业大县,近年来依托丰富、优质的农产品,大力发展酿酒、肉禽、牛奶、粮豆等农产品深加工产业,使其占据了全县工业总产值的半壁江山。“有酒有肉、有奶有油”是阜新县农产品加工业的生动写照。

辽宁三沟酒业有限责任公司拥

有“国家级技能大师工作站”“省级企业文化技术研究中心”,是中国食品发酵工业研究院东北酿酒试验基地和辽宁省博士后创新实践基地。三沟酒业一方面狠抓产品研发,推出“多粮香”等系列新品,另一方面推广订单农业,开展“合作社+酒厂+原料基地”模式,打造集酿酒、旅游、畜牧养殖于一体的固态原酒生产基地,形成基于“文化+”的三产深度融合全产业链,助推县域经济发展和乡村振兴。

中国食品工业协会负责人徐坚认为,阜新县物产丰富,酒业基础雄厚,未来通过创新酒品,做强品牌,将成为辽酒的扛鼎之地。

速览 SULAN

600余架飞行器下月 亮相法库飞行大会

本报讯 记者陶阳报道 7月22日,记者获悉,第八届沈阳法库国际飞行大会将于8月16日至18日举行,国内外无人机研发、航材制造、航空配套、设备制造等500余家企业将参展,展出飞行器600余架,并将进行150余架次国际顶级特技飞行表演。

本届大会还邀请了东盟、中东欧等32个“一带一路”沿线国家的政府、企业、科研机构人士参加,预计将吸引15万人次参与。

东北首个蛇伤救治 基地落户旅顺

本报讯 记者吕丽报道 目前,经中华中医药学会外科蛇伤与蛇毒专业委员会批准,“辽宁蛇伤救治基地”在大连市旅顺口区大连友好关爱医院挂牌成立,结束了东北地区长期以来没有蛇伤救治专业医疗机构的历史。

该基地每年将无偿组织东北地区的乡村医生学习被蛇咬伤的预防及初期就地救治方法,同时对东北地区养蛇、采毒专业户开展蛇类人工饲养、人工越冬、人工繁殖等内容的免费培训。

时时可查 人人监督 丹东惠民扶贫资金明明白白“晒”网上

本报讯 “这个网真是太给力了!自己发了什么钱、发了多少钱,别人发了哪些钱,全都一清二楚。”7月19日,东港市长安镇年过七旬的村民孙秀凤指着儿子给买的智能手机对记者说,她现在不但可以熟练地在丹东市惠民扶贫资金网查询到自家发了多少钱,还经常帮邻居查询。

记者了解到,丹东市惠民扶贫资金网通过“互联网+监督”模式将分散在各地区、各部门的多种惠民扶贫资金“晒”在网上,把监督的触角延伸到农村基层,打通监督的“最后一公里”,让惠民扶贫领域的违纪违法、作

风不实、履职失责等问题无处遁形。该网站自7月8日开通以来,查询量达50万人次。

近年来,党和国家高度关注民生问题,相继出台了一系列惠民政策,惠民资金成为老百姓的“救命钱”“应急钱”。但现实中,却有人频频伸出“黑手”。近3年来,丹东市先后查处涉及农村危房改造补助、农村低保、部分计划生育奖励扶助、移民直补资金、“三支一扶”经费发放等涉农违纪违法案件1030起。

公开是最好的监督。年初以来,丹东市纪委监委率队多方考察论证,会同财政等相关部门,研究运

用现代化思维,破解监督难题。建设“丹东市惠民扶贫资金网”,将惠民扶贫资金“晒”在网上,真正做到时时可查、人人监督。目前,已采集录入26类145个项目173万余条惠民扶贫资金信息,覆盖50.6万人,涉及金额8亿多元。

惠民扶贫资金网上线后,东港市新农镇民政办接到群众举报,该镇某村村民于某已经死亡,但在惠民扶贫资金网上查到,其残疾人护理补贴仍在发放。镇民政办经过调查核实,将多发放的补贴收回。

乡镇干部普遍反映平台管用,大家经常查,也督促他们履职尽责、严

格监管。“在惠民扶贫资金网上线之前,村务公开渠道单一,少数村民对村干部产生误解,干群之间容易产生信任危机。”东港市长安镇红石村党支部书记兼村主任曲国峰说,“有了资金网,人人都是监督者,村干部干事创业更有劲头了。”

丹东市各级纪委监委利用惠民扶贫资金网提供的信息开展监督检查,财政等部门按职责对上网数据的真实性进行抽检。下一步,相关部门将继续加大宣传推广力度,织牢惠民生、谋民利的保障网,推进监督执纪向基层延伸。

赵永明 本报记者 蔡晓华

“讲文明树新风”公益广告



带福回家

中国圆
家家有福

中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

福

